第11课　马克思主义的诞生与传播
[bookmark: _GoBack]（    ）1.19世纪40年代，经过产业革命，机器大工业有了长足的发展，工人阶级作为一支独立政治力量正式登上历史舞台，并在19世纪30年代至40年代相继爆发的三大工人运动中初步显示了实力。为了使反抗资产阶级的斗争更有成效，无产阶级迫切需要科学理论的指导。这表明资本主义的发展和工人运动的兴起
A．是科学社会主义产生的历史前提               B．是科学社会主义产生的思想来源
C．使社会主义由空想真正变为科学               D．标志着科学社会主义已经诞生
（    ）2.空想社会主义者圣西门曾经一度将改造社会的愿望寄希望于拿破仑•波拿巴，失望之后曾吞枪自杀；欧文也曾在美国印第安纳州创办“新和谐公社”，但因脱离社会现实，内部矛盾激化而宣告失败。这说明空想社会主义者的“空想性”主要在于
A．对资本主义制度弊端的批判不够深刻     B．反对建立合作、平等、和谐的理想社会
C．没有找到解决资本主义矛盾的正确途径   D．忽视工业革命时代社会发展的客观规律
（    ）3. 《共产党宣言》：“资产阶级的生产关系和交换关系，资产阶级的所有制关系，这个曾经仿佛用法术创造了如此庞大的生产资料和交换手段的现代资产阶级社会，现在像个魔法师一样不能再支配自己用法术呼唤出来的魔鬼了。”这一论述的中心观点是
A．资本主义无法解决自身的基本矛盾B．资产阶级在历史上起过革命的作用
C．无产阶级发动革命的条件已经成熟D．资产阶级政府丧失了管理经济能力
（    ）4.“劳动力独特的使用价值，能够创造出比自身价值更大的价值，资本家正是看中这个价值差额，才去购买劳动力。资本家不仅懂得用劳动力的低价值去换取劳动力创造的高价值，而且更懂得用延长的劳动过程去换取更多的价值。”这段话最有可能出自
A．《黑格尔法哲学批判》   B．《共产党宣言》   C．《资本论》    D．《法兰西内战》
（    ）5.马克思、恩格斯指出：资本主义大工业打破了中世纪自然经济的地区分割、闭关自守状态，形成了统一的世界市场；资本主义生产已不是一国范围的生产，资本家剥削的也不只是本国工人；各国资产阶级基于共同利益，在反对无产阶级方面是彼此一致和相互支持的。这一论断
A．丰富了无产阶级专政学说	B．强调了各国支持法国巴黎公社的合理性
C．突出了阶级斗争的残酷性	D．揭示了全世界无产者联合斗争的必要性
（    ）6. 马克思、恩格斯批判地吸收了德国古典哲学的合理成分，彻底摆脱了唯心主义思想的束缚，创立了唯物史观。关于唯物史观，理解正确的是
①揭示了人类历史发展的一般规律②揭示了人民群众的历史主体作用
③揭示了阶级斗争在整个社会发展中的巨大作用
④把人们对美好社会的追求建立在工人阶级运动的基础上
A．①②	B．①③	C．①④	D．②④
（    ）7.无产阶级专政又称工人阶级专政，是社会主义国家的本质，是马克思主义的主要内容。表1是不同时期的代表人物对无产阶级专政的解读。这说明
	马克思
	无产阶级是资本主义的掘墓人，无产阶级专政是无产阶级的政治统治，是用暴力推翻资本政权的方法

	列宁
	阐明了无产阶级专政的公式，规定了它是领导者无产阶级和被领导者非无产阶级被剥削群众（农民等等）的阶级联盟的特殊形式

	毛泽东
	提出了人民民主专政理论。他认为，在现阶段的中国，人民包括工人阶级、农民阶级、城市小资产阶级和民族资产阶级；工人阶级是领导力量、工农联盟是基础力量


A．政权建设理论逐渐脱离了时代要求	B．无产阶级专政思想由空想走向科学
C．无产阶级专政要消灭一切阶级差别	D．马克思主义理论在实践中发展完善
（    ）8.1871年4月3日，巴黎公社发布关于将梯也尔等内战祸首提起公诉并查封其产业的决定，决定宣布由公社的司法代表和治安代表负责执行，把他们的“产业查封扣压”。4月15日，又宣布要组成一个委员会，“以监督由国家管制的财物的接收工作，并拍卖由国家管制的不动产”。巴黎公社这些举措
A．带有鲜明的社会主义革命色彩	B．为提高行政效率奠定了物质基础
C．已经触及到了资本主义私有制	D．践行了议行合一的新型决策方式
（    ）9．列宁曾说：在摧毁旧的国家机器的道路上，巴黎公社“走了具有全世界历史意义的第一步，苏维埃政权走了第二步”。对列宁所说的“第一步”，理解最准确的一项是
A．标志着马克思主义的诞生	B．无产阶级建立政权的第一次伟大尝试
C．无产阶级首次发动的武装起义	D．人类史上首次推翻封建制的民主革命
（    ）10．在解释巴黎公社革命失败的原因时，列宁这样说道：“胜利的社会革命至少要有两个条件：生产力高度发展和无产阶级准备成熟。但是在1871年这两个条件都不具备。”列宁的这段话可理解为
A．生产力发展必然导致社会主义革命   B．在无产阶级准备成熟以前不能进行革命斗争
C．革命条件成熟与否取决于阶级力量   D．革命的成功需要成熟的主客观条件作为保障

